



BOINAS ROJAS



Número 625

Número suelto:

20 céntimos

Tercer Año Triunfal

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 12 de Febrero 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3325

Francia aconsejó a Negrín la entrega de MADRID y VALENCIA

Nuestras tropas entran en LLIVIA, cuyo pueblo estaba adornado con banderas nacionales

Sigue recogiendo enormes cantidades de material de guerra abandonado por los rojos en su huida

La Aviación bombardea con éxito varias estaciones de ferrocarril y el puerto de Valencia

Los diarios franceses piden la capitulación de los rojos

46.000 milicianos esperan en Tour de Carol entrar en la España nacional

48.000 expresan su deseo de trasladarse a nuestra zona

MILICIANOS QUE QUIEREN ENTRAR EN NUESTRA ZONA

PARIS, 12.—En la estación de Tour de Carol esperan 46.000 ex milicianos rojos españoles que se les dan los permisos para dirigirse a la España nacional. Otros 48.000 soldados han expresado sus deseos de entrar a la zona del General FRANCO. Entre estos soldados se encuentran los coroneles Rey y Barba, este último que fué sometido por los rojos en Barcelona a horribles torturas.

La gendarmería entró y expulsó a los diputados, momento que fué aprovechado por varios milicianos para escapar, pero más tarde fueron cogidos por los guardias franceses.

LOS DIARIOS FRANCESES PIDEN LA RENDICIÓN DE LOS ROJOS

PARIS, 12.— Los diarios de Francia coinciden en pedir la capitulación de los rojos al General FRANCO. Parece que Francia aconsejó a Negrín la entrega de Madrid y Valencia.

Se afirma que el Gobierno francés, en su campaña de acrecentamiento al de Burgos, ofreció a éste créditos y empréstitos por mediación del senador Berard.

MIAJA REORGANIZA EL EJERCITO

BERLIN, 12.—Comunican de Madrid que Miaja está reorganizando el ejército.

Noventa y seis oficiales han sido sustituidos por otros jefes y la mayoría de los comisarios políticos han sido reemplazados por miembros del partido comunista.

En Madrid han sido detenidas numerosas personas acusadas de ser partidarias de que se entregue la ciudad a los nacionales.

350.000 REFUGIADOS

PARIS, 12.—El número de refugiados españoles llegados a Francia desde que comenzó la gran ofensiva del General FRANCO, asciende a 350.000.

En un campamento de concentración de milicianos entraron clandestinamente varios diputados comunistas, pronunciando discursos en favor de la guerra.



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA 11. — Parte oficial de guerra del Cuartel General del GENERALÍSIMO correspondiente al día de hoy, 11 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

En el día de hoy, nuestras tropas han ocupado sin resistencia el territorio de Llivia, situado a un kilómetro de la frontera de Puigcerdá, donde la población las recibió engalanando los balcones con banderas nacionales.

Se sigue recogiendo material en cantidades enormes, entre el que figuran muchos camiones, una fábrica de material de guerra, con gran cantidad de productos; unos talleres de aviación, una batería del 15.5, quince toneladas de municiones, varios centenares de vagones cargados de material de guerra e innumerables depósitos de material diverso.

Actividad de la Aviación

Hoy han sido bombardeados con éxito los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Alcaracejos, Betalcazar y Chillón y los del puerto de Valencia.

Salamanca, 11 de Febrero de 1939. — De orden de S. E. El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La guerra durará muy poco

El reconocimiento del General FRANCO se discutirá en Londres en la próxima semana

LONDRES, 12. — El diario "Manchester Guardian" dice que la guerra civil española no durará mucho tiempo.

El reconocimiento del General FRANCO se discutirá en Londres en la próxima semana.

ALEMANIA Y ESPAÑA

Un hecho digno de la gratitud nacional

DABAMOS cuenta ayer del espléndido rasgo de Alemania, que acude en socorro de las poblaciones recién liberadas en Cataluña con una abundante provisión de subsistencias y de ropas. La cuantía del obsequio dice más que los mejores diltirambos retóricos. Baste expresar que se eleva a un millón de marcos oro. Entre las naciones que desde el principio de la guerra demostraron a España una efectiva amistad, solidarizándose con sus inquietudes, con sus esperanzas, con sus alegrías y con sus amarguras, destaca en un lugar preferente la noble y caballerosa Alemania. Siempre hubo buena inteligencia germanoespañola. Siempre permanecieron intactos los vínculos que ligan a ambos pueblos. Pero si en toda ocasión Alemania y España se mostraron dispuestas a una labor de recíproco afecto y de mutua cordialidad, en el caso de nuestra cruzada el Reich acentuó sus sentimientos españolistas en un sentido fraternal. En las horas más críticas de la guerra, España recibió pruebas suficientes del interés que nuestra causa merecía a los alemanes. Alemania estuvo al lado de la España nacional, identificándose con la razón y la justicia del glorioso Movimiento. Por tanto, Alemania figura en el selecto grupo de naciones que apoyaron resueltamente a España, y a las que España les debe gratitud perdurable. Ahora al espárcirse por todo el mundo las noticias de las devastaciones perpetradas por los rojos en Cataluña y del estado de hambre y de miseria en que se hallaba la población civil, no obstante que la generosidad de todas las provincias liberadas se estimuló en el auxilio a los catalanes, el Gobierno alemán ha querido significar de modo singularísimo sus preocupaciones por España ayudándonos en las obras de misericordia de dar de comer al hambriento y de vestir al desnudo. A tan humanitaria intención responde la iniciativa de la remesa de víveres y prendas que en fecha muy próxima llegará al puerto de Barcelona. No necesitamos decir cuánto agradece España este nuevo acto de solidaridad que le ofrece la hidalga nación germanica. La munificencia y el cariño con que Alemania nos trata son acreedores al más profundo reconocimiento. Considémoslos, pues, que los españoles todos correspondemos a tan delicada actitud apreciándola en cuanto vale y en cuanto representa para hacer más estrechas, si fuese posible, las relaciones que unen para siempre a ambos pueblos.

Málaga al día

GOBIERNO CIVIL

El pabellón nacional a media asta

El Excmo. señor ministro de la Gobernación comunica a este Gobierno Civil que, con motivo del fallecimiento de Su Santidad Pío XI, el pabellón nacional ondee a media asta en todos los

centros oficiales, hasta nueva orden. Lo que se hace público para su cumplimiento. Málaga 11 de Febrero de 1939. EL GOBERNADOR

EL PESAME DE S. E.

En la mañana de ayer el Excmo. señor Gobernador visitó a S. I. el Obispo de esta capital, para expresarle su condolencia por el fallecimiento de S. S. el Papa.

GRATITUD A LA EMPRESA CABO HERMANOS

También visitó en su domicilio a la Empresa Cabo Hermanos, para expresarle su agradecimiento por el generoso rasgo llevado a efecto por esta Empresa, al facilitar gratuitamente y ofrecerse espontáneamente a fletar un barco para transportar a esta ciudad desde Marruecos, al personal de la Guardia jalfiana y a la Banda de música de S. A. I. el Jalfia.

VISITAS

Durante la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió en su despacho oficial las visitas del general de Carabineros en la reserva, don Eugenio Bonet; delegado de Orden Público de la capital, comandante Villalón; administrador de Auxilio Social de Alicante; don Francisco Camas; presidente de la Cámara Agrícola, camarada Baltasar Peña; don Miguel de Guzmán; don Carlos Díaz Murciano; teniente jefe del Parque de Automovilismo, señor Bellón, y don José Mata.

Gobierno Militar

EXPRESION DE PESAME AL ILMO. SR. OBISPO

Ayer el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, acompañado del Comandante Mayor de plaza, don Celestino Galache, visitó al Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Santos Olivera, con objeto de expresarle su pesar por la muerte de S. S. el Papa Pío XI.

FELICITACION AL ALCALDE DE LA CIUDAD

También visitó el señor Guerrero y Uguet el despacho del Alcalde de la ciudad, camarada Enrique Gómez Rodríguez, para testimoniarle su felicitación por la brillantez lograda en los actos celebrados durante la celebración del segundo aniversario de la toma de la ciudad, a la vez que agradeciendo las atenciones tenidas para con las fuerzas de la guarnición y heridos y enfermos de la guerra.

VISITAS

Visitaron durante el día de ayer a nuestra primera autoridad, entre otras, las siguientes personas: General de Carabineros en la reserva, don Eugenio Bonet; señora viuda de Aragón, y Comisario de Guerra, don Luis Aizpuru.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

PRUEBAS DE SUFICIENCIA (Convocatoria extraordinaria)

El próximo día 20 del actual comenzarán las referidas pruebas, a las horas y días que previamente se darán a conocer, para cada asignatura, en el tablón de anuncios.

Se advierte que, por ser convocatoria única no habrá segundos llamamientos.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:

Silvestre Fernández de la Somera, 2

Teléfono, 4281

Fábrica:

Teléfono, 1648

RASGOS DE LA JORNADA

En el epílogo

RASE lapidaria, de insuperable elocuencia, la que registra el parte oficial de antanoche: "Ha terminado la guerra en Cataluña." Amirable, maravillosa concisión la de estas seis palabras, que lo dicen todo. En efecto, ha terminado la guerra en Cataluña, antes de cumplirse los dos meses de la ofensiva que el CAUDILLO dirigió a tal fin. En tan breve lapso de tiempo, la región catalana, en su integridad, ha vuelto a ser "manu militari", española. No es que hubiera dejado de serlo en el fondo de su corazón, sino que la apartaron, desgajándola del tronco de la Patria, los malhechores de la política. Mientras Cataluña, en conjunto, retorna a la paz de España, Negrín y Alvarez del Vayo se sitúan en Alicante. Puede ser que para delibrar con Miaja sobre la rendición de los restos de la zona roja. O puede ser que traten de tantear el medio de que siga derramándose la sangre. Sin embargo, no creemos, ni aun refiriéndonos a Negrín, que haya quien aconseje una resistencia inútil. Tal resistencia no alteraría la suerte de la guerra, ya decidida de un modo concluyente. Semanas más o semanas menos, dentro de un plazo inexorable, la contienda se habrá liquidado. Alargar la lucha sólo sería beneficioso para los que, con el pasaporte en el bolsillo y con documentos de fuga a su disposición, pretenden disponer de mayor tiempo empleándolo en el latrocinio. A cambio de tan avieso propósito, morirían miles de hombres. La monstruosidad del intento, como la de sus resultados, nos permite abrigar la creencia de que nadie se atreva a contraer tan enorme responsabilidad. En último término, las masas ya están al tanto de lo que ocurre y no se dejarían engañar más, porque saben que su empresa no puede ser de victoria, sino de muerte, salvo que se sometan a la generosidad del CAUDILLO. Esperamos que, muy pronto, lo que anunciara el parte oficial con respecto a Cataluña, lo anuncie también para lo que queda de la zona roja.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

CANA DE AZUCAR

Con el fin de hacer aprovechamiento para alimentación del ganado de aquellas superficies de cañas de azúcar que por haber quedado cortas u otras circunstancias no tuviesen cantidad remuneradora de azúcar, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Los cultivadores de caña de azúcar que estuviesen en las condiciones anunciadas solicitarán de la Junta Provincial de Abastecimientos la utilización de la misma para alimentación de ganado.

Artículo segundo.—Dicha autorización vendrá con el informe del Director de la fábrica de azúcar con la cual tengan contratada el cultivo de caña inútil o deficiente para la fabricación de azúcar.

Málaga 11 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. — El Gobernador Civil-Presidente.

F^{co} Cabeza

AGENTE DE ADUANA
CONSIGNACIONES-TRANSITOS
ALMACENES PROPIOS
CASA FUNDADA EN 1880
MALAGA TFNOS. 3983-4380

Vida Municipal

LA FELICITACION DEL GOBERNADOR MILITAR

Informó ayer el alcalde a los periodistas que durante la mañana le había visitado el Excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, acompañado del Comandante Mayor de la Plaza, don Celestino Galache, con objeto de felicitarle por los brillantes actos conmemorativos del segundo aniversario de la liberación de la ciudad y expresarle su satisfacción por el patriotismo demostrado por el pueblo malagueño, acogiendo con verdadero cariño a las personalidades que nos han visitado estos últimos días.

UNA CARTA DE GARCIA MORATO

Dijo después el camarada Gómez Rodríguez que había recibido una carta del comandante de Aviación señor García Morato, en la que se lamenta de no haber podido concurrir a las fiestas del segundo aniversario de nuestra liberación, por haberse impedido sus deberes militares.

DOS TELEGRAMAS DE ADHESION

También dijo nuestra primera autoridad municipal que había recibido dos telegramas, uno del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación y otro del Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional, agradeciendo la adhesión enviada con motivo de la celebración del segundo aniversario de la liberación de la ciudad.

VISITAS

Finalmente el Alcalde facilitó la relación de las personas que habían visitado su despacho y que fueron: subdirector de la Prisión Provincial, acompañado de la Superiora de la Enfermería; don José Peña Guerrero; don Leovigildo García; y el capellán de la Ciudad Jardín, don Julio Aneas, acompañado de don Antonio Romero Bernal y don Francisco Molina, para hacerle entrega de los planos de la Capilla que va a construirse en dicha barriada.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

COMO SE HARAN LOS PAGOS DE ENERO

El pago de la nómina correspondiente al mes de Enero se efectuará en la siguiente forma y días:

Lunes 13: Del número 1 a 603 de nueve de la mañana a dos de la tarde, y del número 604 al 1222, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

UNA GRAN TARDE DE MARCIAL

SU MEJOR FAENA

En la corrida de fraternidad hispano-musulmana celebrada el segundo aniversario de nuestra liberación, la actuación de Marcial Lalanda fué nota sobresaliente del espectáculo. Sus faenas con el capote, muleta y espada, rememoraron sus tardes apoteósicas y el entusiasmo del público fué el refréndo mejor al premio de orejas y rabos que la Presidencia le otorgara.

Al terminar la corrida, sin embargo, hizo Marcial su faena más grande. Fué ésta:

—Cobra los sueldos de la corrida, mis gastos de hotel y transporte y lo demás que quede a beneficio de Frentes y Hospitales españoles y musulmanes, ordena don Cristóbal Becerra, su apoderado.

Y conste que si Lalanda pudiera recordar, todavía, sus mejores tiempos, es sólo en los nuestros. Porque toda su fortuna se hizo en poder de los rojos, que, además, le han asesinado a más de una docena de sus familiares. Pero siempre se ha dicho que "quien tiene una onza es el que puede cambiarla" y el amor fratricida de Marcial Lalanda, una de las muchas onzas que cambia frecuentemente y siempre que se le presenta ocasión gran torero madrileño.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITA Y TELEGRAMA DE PESAME

El Presidente dijo a los periodistas que había visitado a S. E. el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, al objeto de testimoniarle su pesar por el fallecimiento del Romano Pontífice S. S. Pío XI, ocurrido en el día de ayer, y que en igual sentido había dirigido telegrama al Nuncio Apostólico de S. S., haciéndole presente el profundo sentimiento de la Corporación, por tan irreparable pérdida.

TELEGRAMAS

También manifestó el señor Muñoz Rojas que el día anterior había dirigido telegramas a S. E. el GENERALISIMO y al Excmo. señor ministro de la Gobernación, con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de la liberación de Málaga.

VISITAS

Finalmente dijo que le había visitado don Alfonso Conejo Carrero, don Sebastián Brialde, don José Fernández Durán y don José Macías.

Caleta Palace Hotel

HOY DOMINGO 12, y DE 6 A 9, SE CELEBRARA UN

APERITIVO-BAILE

Con derecho a una consumición

Entrada de Señoritas 3 ptas. Caballero, 5.

ORQUESTA ARTOLA

VIDA CATOLICA

El recuerdo piadoso del Sr. Obispo a Su Santidad Pío XI

Orfandad de la Madre Iglesia

EL PAPA HA MUERTO! He aquí la tristísima noticia que, desde el albor de ayer, corría de boca en boca...

La pluma se resiste a describir la honda pena que amarga nuestra alma, y el dolor que agita nuestro afligido corazón.

Cabalmente en estos momentos nos disponíamos para festejar, acaso con mayor esplendor y solemnidad que nunca...

El Señor, en sus inscrutables designios, ha dispuesto que el Padre común y amadísimo celebre triunfalmente en la gloria...

No ha querido la Divina Providencia que disfrutase de la visión completa de la paz definitiva de nuestra Patria el Pontífice...

Pero vislumbró ya el resultado final de nuestra victoria y el albor de un día venturoso de la paz.

España por su parte, que, entre sus grandes amores religiosos, siempre tuvo la gloria de contar como el primero y más firme...

La Historia registrará como uno de los nombres más gloriosos entre los que forman el elenco ilustre de los Papas...

No es, pues, de extrañar que al desaparecer de entre los mortales tan esclarecida y gigantesca figura el mundo entero se haya conmovido de dolor y de sentimiento...

Como representación genuina de la Iglesia en esta Diócesis hemos recibido innumerables y patentes testimonios.

Ahora, como Padre que somos de todos nuestros diocesanos, nos atrevemos a pedir a todos, a las autoridades...

Y extiéndanse también las súplicas fervientes de todos al Pontífice Sumo que esperamos, pidiendo al Altísimo que conceda...

Por tal conforme a lo dispuesto en las Constituciones Sinodales vigentes en este Obispado, mandamos lo siguiente:

1.º Cada uno de los Clérigos sujetos a nuestra Jurisdicción, aplicará una vez el Santo Sacrificio o rezará un Oficio de Difuntos...

2.º En todas las iglesias de nuestro territorio, se harán los acostumbrados cánticos de campanas, durante ocho días...

3.º Asimismo, en todas las Iglesias de nuestro territorio se celebrarán solemnemente funerales; y en donde haya más de una...

4.º A estos funerales están obligados a concurrir todos los clérigos residentes en la población o agregados a cada iglesia.

5.º Dentro de los tres días siguientes a aquel en que se haga el funeral, se celebrará en todas las iglesias de nuestro territorio, Misa pro eligendo Summo Pontifice.

6.º Hemos acordado con nuestro Excmo. Cabildo, que el martes, 14 del corriente, se cante en nuestra Santa Iglesia Catedral, a las cuatro de la tarde, solemne Vigilia...

A estos actos deben concurrir todos los clérigos residentes en esta Ciudad, vistiendo sobrepeliz, y ocupando los lugares que se señalen en el Coro.

7.º Exhortamos a todos nuestros amados diocesanos a que asistan a estos actos, a que ofrezcan la Sagrada Comunión por el alma del finado Padre Santo...

+ BALBINO, Obispo de Málaga

Announcement for D. Juan Domenech Calderón, who died on Feb 7, 1939, at age 43. Includes a cross symbol and text in Spanish.

Reunión de la Gestora Provincial. Se levantó la sesión, en señal de duelo por la muerte de Su Santidad el Papa. Mañana volverá a reunirse.

A las siete de la tarde de ayer, bajo la presidencia del camarada Ignacio Muñoz Rojas y con asistencia de todos los gestores, se reunió la Gestora provincial.

Dominica de Sexagésima

Continuación del Santo Evangelio, según San Lucas Cap. 8

En aquel tiempo concurrió mucha gente, y viniendo apresuradamente de las ciudades hacia el Salvador les dijo esta parábola: "Salió el sembrador a sembrar su grano..."

SANTORAL SANTOS DE HOY

Domingo de Sexagésima. Los siete Fundadores de los Servitas. - Stos. Damián, Modesto, Julián, otros Modestos, Ammonio y Modesto, niños, mrs.; Eulalia, vg. y mr.; Melicio, Gaudencio y Antonio, obs.

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Agabo, prof.; Policructo, Julián, Benigno y Maura, mrs.; Fúscia, vg. y mr.; Gregorio, papa; Lucio y Esteban, obs.; Esteban, ob. y Catalina de Rieci, vg.

SANTOS PARA EL MARTES

Stos. Valentín, ob. y mr.; Vidal, Policructo, Zenón, Prócuro, Efebo, Baso, Apolonio, Arimio, mrs.; Valentín, Pretólico, Girión, Cirión, Basiano, Agatón, Melisés, Dionisio y Ammonio, mártires; Nostriano y Eleucadio, obs.; Auxencio y Antonio, abs.

CULTOS JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, mañana y el martes, en la parroquia de San Juan.

PESAR POR LA MUERTE DE SU SANTIDAD

Es comunicada la triste noticia al CAUDILLO y al Gobierno

Para asistir al Conclave sale de Sevilla el Cardenal Segura

LOS RESTOS MORTALES DEL PAPA CONDUCIDOS A LA CAPIELLA SACRAMENTAL

CIUDAD DEL VATICANO, 11. Se ha celebrado la ceremonia de trasladar los restos mortales de Su Santidad el Papa a la Capilla Sacramental.

Alrededor del féretro se colocaron veinticuatro antorchas en candelabros de bronce. A las seis treinta terminó la ceremonia. Las puertas de la Basílica estarán cerradas hasta mañana a las ocho de la mañana.

LA MUERTE DEL PAPA, COMUNICADA AL GENERALISIMO Y AL GOBIERNO

BURGOS, 11. - Monseñor Cicognani visitó hoy al general Gómez Jordana, para dar cuenta al GENERALISIMO y al Gobierno del fallecimiento de Su Santidad el Papa.

El conde de Jordana, en nombre del Jefe del Estado y del Gobierno, expresó el dolor que embarga a S. E. y a su Gobierno y a toda la nación.

EL CARDENAL SEGURA, AL VATICANO. SEVILLA, 11. - Esta mañana a las once salió para Gibraltar el Cardenal Segura. Se dirige al Vaticano para asistir al Conclave de cardenales.

MONSEÑOR CICOGNANI RECIBE INFINIDAD DE TELEGRAMAS

SAN SEBASTIAN, 11. - Monseñor Cicognani ha recibido infinidad de telegramas de pésame, demostrativos del dolor que ha producido en toda la España liberada la muerte de Su Santidad el Papa.

HONDA PENA EN NAVARRA

PAMPLONA, 11. - La noticia del fallecimiento del Papa causó en Pamplona y en toda Navarra honda pena. El Prelado de la Diócesis dió la noticia por radio, vivamente emocionado, anunciando que los actos anunciados para el domingo se suspenden y en su lugar se celebrarán solemnes funerales...

SESION NECROLOGICA EN LISBOA

LISBOA, 11. - La sesión de la Asamblea Nacional fue necrológica consagrada al fallecimiento de Su Santidad el Papa. Hablaron el Presidente y varios diputados.

El domingo se suspenden y en su lugar se celebrarán solemnes funerales, a las once de la mañana en la Catedral.

En los centros oficiales ondeó la bandera nacional a media asta y en las casas se pusieron colgaduras con crespones negros. Las autoridades, personalidades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acudieron ante el Cardenal Priado, para testimoniarle su pésame.

SESION NECROLOGICA EN LISBOA

LISBOA, 11. - La sesión de la Asamblea Nacional fue necrológica consagrada al fallecimiento de Su Santidad el Papa. Hablaron el Presidente y varios diputados.

El Cardenal Patriarca de Lisboa salió para Roma con objeto de asistir al Conclave.

Por el alma de Su Santidad

LA ARCHICOFRADIA DE LUZ Y VELA DE LA PARROQUIA DE SAN JUAN APLICA HOY EL JUBILEO DE LAS XL HORAS POR SU SANTIDAD PÍO XI

¡SE ACABÓ!

La oligarquía republicano-marxista ha muerto como nació

La última hora del Frente Popular ha sido digna de la primera. La oligarquía republicano-marxista ha muerto con la misma odiosidad que nació, y ha caído como ha vivido: no sólo sin elegancia, sino con ludibrio y con bochorno. Desahuciada y fugitiva, se complace todavía en el engaño y en el crimen. Lee la crónica de su caída, y no encontraréis un solo detalle de pudor o simplemente de sinceridad. Sigilo, misterio; ambiente, nocturnidad, a evosfa... He aquí los caracteres de un éxito perpetrado bajo la protección de una influencia internacional que no quiso abandonar a los capitostes de la anti-España en sus jornadas postreras de mando. Consejo de ministros cuyos acuerdos no trascienden en un pueblecito cuyo nombre y cuyo emplazamiento no se dan tampoco a la publicidad. Idas y venidas a Perpignan, Bourg-Madame, Boulou, de los Azules, los Negros, los Compañys, los Gualt, los Vago, una y otra vez, y otra, y otra. Anuncio de que se van a Vajuela. Notificación de que han salido en seis aviones para Madrid. Azules no quiere que la guerra continúe. ¡Farsante! Si en Valencia, Alicante, o Cartagena hubiera frontera francesa, ¿la habría aconsejado la resistencia. Funcionarios, periodistas, militantes abandonados a su suerte, a pie y sin dinero; mientras los otros, la jerarquía, la oligarquía que con centenas, pasan olímpicos e interesantes en autos lujosos, a una vida de cuarenta y cinco años, grasos y ociosos. Añoradas por una perversa propaganda, las mujeres llegan pensosamente a la frontera, los pies sangrando... Mueren niños en el camino.

En Figueras se han repartido pasaportes a los periodistas y veinticinco mil pesetas a cada uno en billetes de la República... que cambiadas en Perpignan se traducen exactamente en cinco francos! El papel valía más. Alguno de ellos que logra llegar hasta París en un vagón de tercera, tropieza con Andrés Saburit y su retoño, mojado de veintidós años. Padre e hijo viajan, naturalmente, en primera. Pero si lo pintoresco es susceptible de narración, más vale callar lo infame, lo trágico, veibigracia, el siniestro dantade intentado a través de los Embajadores de Francia y Gran Bretaña, para mercadear con la vida de los prisioneros llevados a Figueras. Cobraron por asesinar, ¿quién también cobrar porque les faltó tiempo para rematar a sus víctimas.

La familia Saburit subiendo a un vagón de primera mientras la muchedumbre de ancianos, mujeres y niños se arrastraba extenuada de hambre y frío por la carretera interminable, es todo un símbolo... / A. I. E.

Reparación de una atrocidad

Texto de la Disposición que deroga la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas

LEY DE 2 DE FEBRERO DE 1939, DEROGANDO LA DE CONFESIONES Y CONGREGACIONES RELIGIOSAS DE 2 DE JUNIO DE 1933

Entre todas las disposiciones de carácter laico promulgadas por la República, ninguna tal vez tan violenta, como la de Confesiones y Congregaciones Religiosas de dos de Junio de mil novecientos treinta y tres, dictada en ejecución de los artículos veinte y veintisiete de la Constitución de nueve de Diciembre de mil novecientos treinta y uno.

Ante todo, partía aquella Ley de una base absolutamente falsa: la coexistencia en España de pluralidad de confesiones religiosas, cuando es notorio que en nuestra Patria no hay más que una, que los siglos marcaron con singular relieve, que es la Religión católica, inspiradora de su genio y tradición.

Implicaba, además, fuerte violencia de la Justicia, privar a la Iglesia católica de la libre disposición de los lugares; de las cosas temporales, mixtas y aun de las sagradas y prescindir de ella para reglamentar con apariencias de juridicidad a Entidades, Asociaciones, Fundaciones y Corporaciones sometidas a su legislación, violentando e incumpliendo la santidad de un pacto bilateral que el nuevo Estado respetó, por obligar igualmente a las altas partes contratantes. En consecuencia, dispongo:

Artículo único. Quedan derogadas la Ley de dos de Junio de mil novecientos treinta y tres y cuantas disposiciones complementarias se dictaron para su aplicación o ejecución.

Igualmente se deroga el Decreto de veinte de Agosto de mil novecientos treinta y uno, relativo a vanto de bienes eclesiásticos.

Disposición transitoria Las Ordenes Religiosas recorbran la situación jurídica que tenían en España con anterioridad a la Constitución de nueve de Diciembre de mil novecientos treinta y uno.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos a dos de Febrero de mil novecientos treinta y nueve. III Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

La estancia de Degrelle en Barcelona

BARCELONA, 11.—El Jefe del Partido rexista belga, León Degrelle, visitó al conde de Montseny y a Pilar Primo de Rivera.

El conde de Montseny recibió numerosas visitas, entre ellas la de Sancho Dávila, don Antonio Aunós y otras personalidades.

Los últimos refugiados

PARIS, 11.—Entre Cerbere y Bourg-Madame han pasado hoy los últimos milicianos rojos.

En Perpignan los refugiados españoles son muy vigilados, pues entre ellos hay gran cantidad de indeseables. Se han practicado numerosas detenciones.

LAS JUNTAS AGRICOLAS LOCALES AL INTENSIFICAR EL CULTIVO PREPARAN A ESPAÑA PARA ACUDIR EN SOCORRO DE LAS FAMILIAS POBLACIONES QUE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO LIBERA CONTINUAMENTE

Noticias del Extranjero

HOY, MISA DE REQUIEM POR EL PAPA EN ROMA

ROMA, 12.—Hoy domingo a las 9.30 se celebrará la primera Misa de Requiem por el eterno descanso del alma de Su Santidad el Papa.

La Misa tendrá lugar en la Basílica de San Pedro. — REPORT.

SEIS CARROS DE ASALTO COGIDOS A LOS ROJOS SON EXPUESTOS EN CORDOBA

CORDOBA, 11.—En la Plaza de José Antonio han sido expuestos seis carros de asalto, cogidos a los rojos durante su fracasada ofensiva en Peñarroya.

El público no cesaba de elogiar el heroico comportamiento de nuestras tropas.

SALE DE BERLIN UN MINISTRO YUGOESLAVO

BERLIN, 11.—El ministro de Yugoslavia ha salido esta tarde con objeto de hacerse cargo de la cartera de Relaciones Exteriores.

El nombre del Fuhrer acudió a despedir a la estación el ministro de Estado del Reich.

EL REY RECIBE A SPAAK

BRUSELAS 11.—El Rey Leopoldo, después de consultar con los Presidentes del Senado y de la Cámara, recibió al Presidente dñionario Spaak, al que invitó a buscar una solución práctica a la cuestión de la crisis.

Se cree que Spaak será encargado nuevamente de formar Gobierno.

LA OCUPACION DE HAINAN

SHANGHAI, 11.—El locutor de la Marina japonesa ha declarado que la ocupación de Hainan es con objeto de crear una base sólida para las operaciones en China y el bombardeo de las carreteras de China a la India china francesa.

SE REUNE LA COMISION SUPREMA DE DEFENSA

ROMA, 11.—Se ha reunido, bajo la presidencia del Duce en el Palacio de Venecia, la Comisión suprema de Defensa Nacional.

MAÑANA SE REUNIRÁ DE NUEVO LAS DELIBERACIONES DEL KREMLIN

VARSOVIA, 12.—De Moscú comunican que a las deliberaciones del Kremlin asistió un delegado de la pandilla de Négin. Parece que los rusos quieren forzar a Francia a que envíe a Valencia a los milicianos huidos de Cataluña que se encuentran en su territorio, así como los soldados de las brigadas internacionales.

La prensa rusa ataca a Inglaterra por la nueva política que sigue respecto a España.

BERARD VOLVERA A BURGOS

PARIS, 12.—"L'Époque" anuncia que el senador Berard volverá a Burgos el próximo martes para continuar las negociaciones con el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

Hitler recibe al Marqués de Magaz

BERLIN, 11.—El Fuhrer ha recibido al Embajador de la España nacional, Marqués de Magaz.

Terminada la recepción, el Fuhrer y el Embajador celebraron una conversación con el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, von Ribbentrop.

En el X aniversario de entre Italia y la Santa

BRILLANTE EFEMERIDES

Estos momentos dramáticos que ahora estamos viviendo los españoles, en que la gran Cruzada contra la barbarie bolchevique ha vuelto a revelar a España su gran misión imperial y católica en el mundo civilizado, poniéndola otra vez en el camino de su antigua grandeza, imprimen el sello de la más aguda actualidad a la gran efemerides que hoy conmemora la hermana Italia. El 11 de Febrero de 1929, ayer hizo diez años, se firmaba en Roma los llamados Pactos lateranenses, que ponían feliz término y daban definitiva solución a la vieja cuestión romana. Hoy, el pueblo español, que lleva la fe católica, heredada de una secular tradición, arraigada en lo más hondo de su entraña, experimenta un íntimo gozo al recordar un acto que tuvo la virtud de desembarazar las conciencias de los fieles de todo el mundo y al mismo tiempo los caminos triunfales del régimen fascista de un conflicto que no por haber quedado en estado latente, dejaba de significar una seria perturbación en las relaciones entre la Roma capital de Italia y la Roma capital del mundo católico. La nueva España que renace entre sangre y ruinas bajo el signo de la Cruz civilizadora, comparte hoy el sentimiento de alegría que la Italia de Mussolini y la Santa Sede experimentan al conmemorar el solemne abrazo que selló hace diez años su reconciliación definitiva.

LA MILENARIA TRADICION DEL PUEBLO ITALIANO

Entre los muchos problemas cuya solución había de afrontar el Estado fascista en los primeros años del régimen, no todos eran de índole económica y social. Desde el primer día el fascismo había inscrito en su bandera el ideal de llegar a plasmar todo el alma de la nación en una unidad espiritual en la que estuviesen enaltecidas y sublimadas todas las virtudes, todos los valores morales que una milenaria tradición había encarnado en el pueblo italiano. Por esta razón, el Estado fascista se había comprometido a dar una solución definitiva a todas las cuestiones que podían dividir o adulterar la unidad moral de Italia, heredada a través de muchos siglos de historia gloriosa, y que podían corromper los principios básicos de la gloriosa civilización occidental-cristiana, tan excelentemente representada por su misión histórica.

UNA SOLA ALMA Y UN SOLO PENSAMIENTO

No es de maravillar, pues, que en la clara visión de Mussolini surgiese la famosa cuestión romana como uno de los más graves obstáculos que se oponían al cumplimiento de su ambicioso programa unitario y totalitario, inspirado todo en el afán de refundir una sola alma y un solo pensamiento a la Italia resurgida.

LAS REIVINDICACIONES DEL PODER TEMPORAL

No hemos de trazar aquí la historia secular de los antecedentes de la cuestión romana. A partir de la ocupación de Roma por el Estado italiano, de la separación de la Iglesia y del Estado, de la abolición del poder temporal de los Papas y de la puesta en vigor de la famosa Ley de Garantías, el Papado no había cesado nunca de protestar contra este estado de cosas. La

ley no había sido aceptada por la Iglesia. A fines del año 18 Italia y Roma habían tomado una singular posición en el sentir de la Iglesia: el Rey, nupador; el Papa, prisionero. Las consecuencias de este largo período que había de prolongarse por espacio de medio siglo, fueron agrias y enojosas y tuvieron infinitas repercusiones en la de relación entre el Vaticano el Estado italiano y reñejos y destos en las mismas relaciones internacionales. Toda la política del Vaticano había girado durante todo este período irremediablemente alrededor de las re-



UNA "FOTO" HISTORICA... Benito Mussolini firmando un tratado

dicaciones del Poder temporal, sostenidas siempre, no con una misma energía, al menos con el mismo tesón que el primer

TENDENCIA UNIVERSALISTA DEL PAPA

La protesta contra la Ley de Garantías levantada con firmeza inquebrantable por el IX se convirtió en algo ritual en la vida de la Iglesia. Fue solemnemente renovada y ratificada por su sucesor León XIII. Su bajo el pontificado de Pío X, la cuestión apareció comenzar a perder algo de su anterior austeridad, a pesar de que en este período el despertar de ciertos nacionalismos impelia al Papado a una actitud de intransigencia. Cuando estalló la gran guerra de 1914, hubo quien creyó que el Vaticano aprovecharía aquellas circunstancias favorables para hallar una solución a la cuestión romana, y hasta se llegó a asegurar que el Papa solicitó el apoyo de los países enemigos de Italia para imponer esta solución. No hubo nada de esto. La Santa Sede se había convenido de que una solución satisfactoria sólo podía surgir de un acuerdo entre el Papa y el Estado italiano. La tendencia caracterizada de Pío X fue la universalista. Pero, como dijo el mismo Mussolini "si es verdad que Pío X tendía a reforzar el carácter universalista del Papado, también estaba persuadido de que para mantener este carácter universalista, el Papa había de ser, en alguna parte del globo, soberano". Lo cierto es que en la encíclica "Ad beatissimi" del mismo santo Pontífice la inveterada protesta revistió, al menos en su expresión, una forma singularmente atenuada.

EL CARDENAL GASPARI, SABIO ARTIFICE DE LOS ACUERDOS

Con el advenimiento de Benito dicto XV al trono pontificio

Historia de la conciliación de la Santa Sede

Por CLAUDIO DE MONTFORT.

La cuestión romana hizo un notable progreso en el terreno de las posibilidades de solución. El nuevo Papa hizo de dar un paso considerable hacia ésta a partir de la elección del ilustre Cardenal Gasparri para el puesto de Secretario pontificio. El Cardenal Gasparri, que fué el sabio artífice de los acuerdos que hablan de terminar en los Pactos Lateranenses puso la cuestión en nuevas vías y comenzó a abrirlas—puede afirmarse—el día en que, en plena intervención de Italia en la guerra europea, declaró que la Santa Sede esperaba el arreglo de su situación en Italia,

gen, desde todas las partes del globo en Roma, son, para nosotros que somos italianos, un motivo de interés y de orgullo.

SOLUCION DE CONCORDIA

La Santa Sede, por su parte, había declarado siempre, apoyándose en su tradición histórica y su posición dogmática que la cuestión romana no podía ser resuelta unilateralmente. La garantía de su independencia y de su libertad no podían depender únicamente de la sola decisión del Estado italiano y negaba a quien quiera que fuere el derecho a regular las condiciones de su propia existencia. Por este motivo se había siempre negado a reconocer la Ley de Garantías. Esta condición sine qua non había constituido para todos los Gobiernos un obstáculo insuperable. La corriente democrática y jacobina, por una parte, y por otra la corriente liberal, habían dominado totalmente la política religiosa de la nueva Italia, desde el día en que Cavour pronunció la célebre fórmula: Libre Iglesia en libre Estado. Con el Estado fascista estos obstáculos habían desaparecido y Mussolini pudo ir al encuentro de la Santa Sede aligerado de este pesado lastre de unas ideas directrices antagónicas a las proclamadas en el dogma fascista. Así, pues, fueron principalmente motivos de orden ideológico, más que de orden práctico los que inclinaron decididamente al régimen hacia una solución de concordia de la antigua cuestión que había de dejar incólumes la dignidad, la libertad y la independencia espiritual de la Santa Sede.

LA FIRMA DEL PACTO DE LETRAN

Finalmente, después de largas y laboriosas discusiones que se prolongaron por espacio de unos dos años, el 11 de Febrero de 1929, fueron firmados los llamados Pactos lateranenses, con los que quedó coronada la obra de la Conciliación entre los dos poderes. Los acuerdos estipulados entre la Santa Sede e Italia tuvieron la triple forma de un Tratado político, de una Convención financiera y de un Concordato. El primero regula las relaciones entre Italia y la Santa Sede; la segunda fija la indemnización con que el Estado italiano compensa los perjuicios que la Santa Sede sufrió a consecuencia de la pérdida del patrimonio de San Pedro y de los Estados pontificios; y, finalmente, el Concordato normaliza las relaciones entre el Estado italiano y la Iglesia en Italia.

UN ALTO Y MAGNIFICO ELOGIO DE PIO XI, HECHO POR EL DUCE

Nadie mejor que el mismo Mussolini ha glorificado la significación y la trascendencia de esta feliz solución de la cuestión romana: "Desde los tiempos de Augusto hay que llegar a 1870, para encontrar otra vez a Roma en su dignidad de capital de Italia; pero de 1870 a 1929 había todavía una reserva, una hipoteca de naturaleza moral. Esta hipoteca y esta reserva de parte de la más alta autoridad religiosa del mundo, desaparecen hoy. Roma es solamente del Reino de Italia y de los italianos." Y en otro discurso de Mussolini, leemos este alto y magnífico elogio de S. S. Pío XI: "Hemos

(Pasa a la página 8.)

Héroes de España



José Luis Fernández Segura, de 19 años de edad, ha dado su vida por Dios y por España en uno de los frentes de batalla. Español de corazón, al estallar el glorioso Movimiento, vino desde el Euzkadi, donde se hallaba, a ofrecer sus servicios al Ejército de FRANCO, ingresando voluntario en la invicta Infantería. Al frente de sus soldados, José Luis Fernández Segura, alférez provisional, cayó gloriosamente y admirado por todos. Descansa en paz.

VIDA OFICIAL

VISITAS AL VICE PRESIDENTE DEL GOBIERNO

BURGOS, 11.—El Vice presidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores ha recibido hoy las visitas del Nuncio Apostólico monseñor Cicognani, de los Embajadores de Alemania e Italia, Arzobispo de Burgos, doctor de Castro y escritora americana, señorita Henderson.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

BURGOS, 12.—El ministro de la Gobernación ha recibido la visita del Obispo Auxiliar de Toledo y de los gobernadores de Logroño y Palencia.—REPORT.

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS, 12.—El Secretario general del Movimiento, camara da Fernández Cuesta, recibió hoy las visitas de los jefes provinciales de Córdoba, Valencia y Madrid, con los que habló sobre temas de la Organización.—REPORT.

Noticias de la España liberada

SE CLAUSURA EL CONGRESO MEDICO MILITAR

CASTELLON, 11.—Se ha celebrado en el Teatro Principal la sesión de clausura del Congreso Médico Militar. Fué presidido por el general Aranda, asistido por las autoridades y numeroso público.

Primeramente pronunció unas palabras el presidente de la Diputación y el general Aranda puso fin al acto con un formidable discurso.

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL, EN BARCELONA

BARCELONA 11.—Para la reorganización del servicio se encuentra en esta ciudad el Subsecretario de Educación Nacional, EL PLATO UNICO EN BILBAO

BILBAO, 11.—Por el concepto de plato único y día sin posura, se ha recaudado en la provincia de Vizcaya, durante el pasado mes de Enero, la cifra de 525.756,82 pesetas.

La "República española" naufraga

Y su capitán, con los oficiales, son los primeros en ponerse a salvo

PARIS, 11.—"Le Journal" publica un artículo de Clement Vantel, del que son los siguientes párrafos:

"Cuando un barco naufraga, el capitán piensa en el salvamento de los pasajeros; después en la tripulación; luego da órdenes a los oficiales para que defiendan su propia vida. El debe permanecer a bordo hasta el último instante para, si es preciso, huir—irse estóicamente con su nave.

"La República", el navío español, está perdida... Pero su capitán y sus oficiales han sido los primeros en huir. Y los pasajeros y la tripulación que perezcan!

—¡Salvé lo que pude!—manifestó el "jefe del Estado".

—¡Salvé lo que pude!—repiten sus "ministros".

Y arrellenándose en sus potentes automóviles, ordenaron a sus conductores:

—¡De prisa, a la frontera!

Azaña, presidente de la República; Negrín, presidente del Consejo; Companys, presidente de la Generalidad de Cataluña, y todos los demás dirigentes, unos tras otros, se lanzaron a Francia, atravesando carreteras en las que se encontraban mujeres con sus hijos, ancianos, heridos y el resto del ejército en

derrota... ¡Sitio! ¡Sitio! Sus "excelencias" no tienen tiempo que perder. Apresúrate, que si no te apartas, los lujosos y rápidos autos pasarán sobre ti. ¡Viva la democracia!

Un periódico publica dos fotografías, que debieran ser reproducidas en carteles. Aparece, en una, el "ministro" Aguirre y en la otra el "ministro" Irujo. Los dos han sido "cogidos"—nada más que por los reporteros fotográficos—en París, cuando acababan de llegar. Los dos en auto, como siempre, y los dos sonrientes... Irujo va más lejos todavía: es un hombre que ríe. ¡Claro, como está tan contento...!

Y, en tanto que estos "señores" muy elegantes, muy fotogénicos—se les presenta un buen porvenir en el cine—se muestran satisfechos de hallarse indemnes, pienso que allá, en las carreteras... Evidentemente, ellos no se imaginaron ni por un instante que debieron ser los últimos en abandonar el navío, del que eran oficiales.

Si sería conveniente colocar estos "affiches" en todos los muros de Francia, al lado de los carteles social-comunistas. Buen pueblo: viéndolos, comprenderías fácilmente muchas cosas...

La emocionante odisea de Rafael Sánchez Mazas

El ilustre escritor explica cómo fué fusilado, su fuga y su peregrinación por el campo y de masía en masía.—La llegada a Barcelona

BARCELONA, 11.—Hoy hemos tenido la satisfacción de abrazar y saludar al ilustre escritor y antiguo camarada Rafael Sánchez Mazas, que ha llegado a Barcelona después de dos años y medio de prisión reja.

Sánchez Mazas ha explicado, ante sus compañeros de periplo, lo emocionante de su evasión.

Fuó encarcelado por el S.I.M. y cuando las tropas nacionales iban a entrar en Barcelona, los presos entre los que él se encontraba, fueron trasladados a Collet.

Ya en Collet, y liberada Barcelona, los rojos considerando a los presos nacionales como un estorbo para su fuga, decidieron fusilarlos.

Efectivamente, un gran grupo fueron fusilados, con fusiles y con ametralladoras.

A la primera descarga, cayó el primer grupo, que era al que él pertenecía. Sánchez Mazas se dio inmediatamente cuenta de que las balas le habían perdonado y antes de que nadie pudiera darse cuenta, se arrojó al suelo.

Inmediatamente, dió un tremendo salto y echó a correr a campo traviesa, seguido de los disparos de los rojos que le iban dibujando.

No dejaba de ser perseguido; pero consiguió adentrarse en un bosque y esconderse entre el ramaje. Cayó a un pequeño hoyo y allí estuvo quieto, aunque seguro de que sería alcanzado por sus perseguidores; y esta vez sería imposible escapar a sus disparos. Pasaron unos minutos, y Sánchez Mazas escuchó, con dolor, el tiro de gracia que daba el oficial que mandaba el pelotón, a sus compañeros de "fusilamiento".

Al poco tiempo empezó a llover intensamente, y se conoce que el agua hizo desistir de la búsqueda a sus perseguidores.

Esperó a que oscureciera, y ya de noche, salió de su escondite, dejando atrás un gran torrente, atravesó un cerro y llegó a una hononada peña, donde perdió las gafas, pérdida que para él suponía una tremenda contrariedad. Siguió andando y llegó a otro cerro pequeño. Al fin, encontró una masía, donde la buena gente que la habitaba, y a la que ocultó su situación, le dijeron que por allí pasaban constantemente muchos milicianos, aconsejándole que fuera de masía en masía, hasta lograr llegar a la vanguardia nacional, que no estaba muy lejos.

Durante allí, y después abandonó esta masía, dispuesto a andar de noche y esconderse durante el día. Llegó a otra masía y allí se le aturulló, permitiéndole que durmiera en el pajaro. Esta buena familia le llevaba comida a las siete de la mañana y a las siete de la noche. Se despidió de sus bienhechores y salió al monte, donde se encontró con tres evadidos rojos, mirándose unos y otros con el mayor recelo. Ya aclarado todo, se dijo que sólo había dos caminos: o presentarse a los rojos, en cuyo caso los tres seguirían la misma suerte, o se pasarían a los nacionales. Estos, convencidos por sus razones, decidieron pasarse a los nacionales, entregándole las pistolas.

Cuando llegué al campamento nacional—terminó diciendo Sánchez Mazas—, éstos me recibieron con el mayor cariño, explicándoles mi situación. ¡Ah!—dije—¿mi primer ¡Viva España!

Y ya estoy en Barcelona, con más entusiasmos que nunca.

Terminó diciendo, que ya ni siquiera pensaba en las terribles peripecias de su vida.



HISTORICAL.—Benito Mussolini y el Cardenal Azzolini firman el Tratado de Letrán

no de las armas extranjeras, sino del sentido de justicia del pueblo italiano, de la comprensión de su verdadero interés. "Esta repulsa de cualquier intervención extranjera—ha dicho Mussolini—aclaró el horizonte y facilitó enormemente la solución del conflicto."

LA TRADICION LATINA E IMPERIAL DE ROMA SEGUN MUSSOLINI

Mussolini, con su genial clarividencia, había tomado ya posición neta y definida en esta cuestión antes de subir al Poder. En su primer discurso de la Cámara pronunció estas memorables palabras: "Yo afirmo que el Catolicismo representa en la hora actual la tradición latina e imperial de Roma. Si, como dijo Mommsen, Roma no puede existir sin una idea universal, yo pienso y afirmo que la única idea universal que hoy existe en Roma es la que emana del Vaticano... Yo creo que si el Vaticano renunciase definitivamente a sus sueños "temporales" (y tengo la impresión de que ya se va por este camino), Italia debería proporcionar al Vaticano las ayudas materiales y todas las facilidades, igualmente materiales, para sus escuelas, iglesias, hospitales, etc... Yo pienso que los progresos del Catolicismo en el mundo, que esta masa, siempre en aumento, de 400 millones de hombres, cuyas miradas conver-

Manzanilla del Moncayo
muy estomacal

Ultramarinos LOS ALPES

en

CALDERERIA, 11

TELEFONO 3884

Publicitaria DIANA

El sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Burgos

PREMIOS MAYORES

Número	Pesetas	Poblaciones
25957	120.000	Sevilla.
6667	70.000	León y Bilbao.
6022	30.000	Las Palmas.
1175	2.000	San Sebastián.
4158	2.000	San Sebastián y Santander.
6205	2.000	Sevilla.
7476	2.000	Constantina (Sevilla).
11043	2.000	Cádiz y Salamanca.
16475	2.000	Sevilla y Bilbao.
16747	2.000	Bilbao.
17852	2.000	Sevilla.
19751	2.000	Sevilla y Cádiz.
19936	2.000	Jerez de la Frontera (Cádiz).
21851	2.000	Santa Cruz de Tenerife.
22497	2.000	Los Barrios (Cádiz).
24159	2.000	Palma de Mallorca.
25967	2.000	Sevilla.
83547	2.000	Las Palmas.

Premiados con 400 pesetas

DECENA	CUATRO MIL
15 17 80	
CENTENA	
165 178 247 254 313 315 323 388	003 009 042 076 093 138 155 205
396 403 428 448 478 508 528 555	212 223 228 255 280 295 358 381
561 567 579 648 740 750 773 810	416 422 500 501 502 517 520 531
841 847 851 885 894 928	564 619 655 706 751 763 811 822
	828 846 869 938 998



Publicitaria DIANA

OCHO MIL	TRECE MIL	DIECIOCHO MIL	
079 161 166 183 193 235 279 282	001 023 042 075 084 182 188 226	003 013 032 043 044 045 066 019	
294 393 436 451 456 494 500 521	260 268 286 327 333 400 411 415	130 137 138 149 150 178 186 219	
563 694 731 746 760 818 820 822	417 420 449 483 522 526 538 570	294 339 344 369 392 395 408 426	
824 837 890 918 961 980 981 984	572 583 595 607 626 633 786 878	492 524 540 550 613 630 680 722	
NUEVE MIL			
017 026 033 049 100 105 142 176	887 895 912 927 937 945 951 980	760 802 806 809 826 834 843 854	
216 234 267 276 293 307 316 369	CATORCE MIL		
378 397 399 323 423 440 458 469	022 033 065 112 132 165 167 250	869 872 873 916 946 964	
483 495 528 536 541 596 606 640	331 332 336 390 402 447 538 654	DIECINUEVE MIL	
676 681 696 727 783 794 803 814	655 696 752 781 785/800 861 887	005 041 060 075 087 113 138 169	170 18 5210 211 227 228 304 346
831 838 845 864 901 922 936 967	889 913 972	437 495 498 533 581 594 599 526	

Cintorería Inglesa

Despachos: Granada, 17
Carretería, 31

Fábrica: Alderete, 40 y 42

TELEFONOS: 2645, 1151, 1934

Especialidad en tintados a Vapor y lavados a Seco

Publicitaria DIANA

MIL	CINCO MIL	DIEZ MIL	QUINCE MIL	
013 015 038 041 060 069 125 136	002 018 086 175 209 257 287 301	014 039 037 040 048 066 103 109	012 022 052 095 113 156 171 188	
177 190 252 265 344 360 366 393	311 317 318 322 362 383 427 505	112 144 175 176 198 278 279 313	218 236 237 252 287 297 471 465	
394 396 397 398 479 495 563 613	558 573 575 599 667 678 681 683	339 340 382 386 397 407 417 434	426 534 577 649 650 652 654 658	
625 629 697 698 719 724 726 790	688 717 741 754 817 837 884 899	470 491 494 498 500 501 571 601	662 663 684 685 692 693 776 912	
811 828 855 866 874 823 845 957	921 989	606 615 663 707 780 782 786 791	980 989	
962 976 992	SEIS MIL		DIECISEIS MIL	
	012 017 039 070 168 233 248 254	037 048 064 069 074 088 143 151	007 022 033 035 087 146 187 190	
	263 287 312 341 439 460 464 471	183 228 231 239 259 266 275 281	217 227 246 264 325 328 364 403	
	250 278 299 375 396 998 432 437	481 488 505 511 534 545 589 601		



HOJAS DE AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Publicitaria DIANA

TRES MIL	SIETE MIL	DOCE MIL	DIECISIETE MIL
007 024 032 064 081 091 217 221	029 081 089 104 169 173 208 260	059 068 099 115 134 152 168 263	044 033 035 036 038 046 102 117
237 262 273 301 318 328 358 362	276 318 319 341 370 385 401 402	319 325 338 438 465 497 571 595	177 183 2350 261 265 266 316 318
375 396 415 419 443 447 474 485	486 491 568 587 596 625 644 665	612 616 625 647 719 803 816 826	319 382 394 432 440 462 480 487
513 515 534 535 555 561 566 598	668 644 684 690 703 706 734 748	841 870 913 966 991	539 540 550 587 614 700 701 720
609 638 649 670 685 702 709 793	752 756 772 779 826 835 851 936		723 804 811 851 854 876 889 946
865 911 928 979 981	967		953 965 986 990

Lágrima "CHAPARRO" y Moscatel "DEHESA"

Vinos excelentes de Málaga de

Bodegas de LARIOS, S. A.

Publicitaria DIANA

Almacén de Drogas

Productos Químicos Farmacéuticos. Perfumería y Colores.

Sucursal de la Sociedad Anónima de Droguerías

Vidal - Ribas

Carretera, 74-78.—Teléfono, 4274.—MALAGA.

Publicitaria DIANA



Baquera, Kusche y Martin

Fundada en 1847

Consignatarios de Buques y Agentes de Aduana

VIAJES BAKUMAR

Dirección telegráfica: BAKUMAR

Publicitaria DIANA

VEINTITRES MIL									
057	099	102	117	149	151	187	210	227	234
250	251	284	314	366	367	388	415	444	478
482	491	501	503	509	519	525	531	548	549
555	567	574	580	642	648	661	682	701	702
722	751	760	765	768	775	793	811	819	854
816	861	887	909	917	972	992			
VEINTICUATRO MIL									
020	023	048	077	078	116	170	203	214	367
380	407	423	437	460	480	506	534	570	577
593	649	681	712	737	782	817	839	845	909
999									

VEINTISiete MIL									
001	002	008	035	076	087	197	265	270	287
466	468	540	543	558	559	597	638	698	701
730	750	752	761	852	892	948	967	987	
VEINTIOCHO MIL									
020	026	044	059	065	066	067	099	114	130
137	168	178	181	201	293	329	490	493	523
531	543	562	587	629	653	676	681	694	721
757	832	858	860	881					
VEINTINUEVE MIL									
003	013	032	030	084	085	092	099	112	178
180	182	186	197	226	247				

815	318	324	339	366	411	452	453	465	492
494	497	498	521	533	574	639	648	680	769
779	804	827	870	875	880	898	916	958	975
982	991	992	997						
TREINTA MIL									
002	010	205	228	229	232	240	253	323	328
364	377	393	407	435	446	449	468	476	495
506	536	555	584	622	661	670	689	738	741
768	770	797	828	872	891	911	935		
TREINTA Y UN MIL									
004	042	055	073	098	151	157	177	178	212
303	325	331	361	384	398	491	495	496	538
541	564	607	612						

614	615	633	637	644	646	665	694	720	760
762	786	811	826	846	861	871	879	900	901
936	951	982	954						
TREINTA Y DOS MIL									
012	114	133	208	222	229	325	360	386	428
496	595	615	659	688	753	960			
TREINTA Y TRES MIL									
016	018	067	077	112	116	139	187	218	311
312	353	373	379	381	395	452	486	490	496
508	518	522	525	565	693	734	853	872	875
891	906	917	922	977					
TREINTA Y CUATRO MIL									
000									

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Málaga

Pago de los alquileres correspondientes a las tarjetas de exención hasta la número 3.750

Los señores propietarios que tengan inquilinos poseedores de tarjetas hasta el expresado número, podrán cobrar en esta Cámara los alquileres respectivos, presentando el oportuno recibo y previa justificación de haber efectuado la declaración de rentas, abonado la primera y segunda derramas obligatorias y estar al corriente en el pago de las cuotas.

Para facilitar a dichos señores propietarios el pago de la segunda derrama, se les advierte que, a aquellos que lo deseen, les será descontado el importe de ésta al hacerseles efectivos los alquileres por las referidas tarjetas.

LA OBRA NACIONAL DE CONSTRUCCION DE CASAS PARA CABALLEROS MUTILADOS, EMPLEADOS Y OBREROS ES YA UNA REALIDAD EN MALAGA. LA CUOTA QUE APORTES A LA MISMA CONTRIBUIRA A DOTAR DE CASAS DECOROSAS A LOS QUE DIERON SU SANGRE POR ESPAÑA Y A LOS EMPLEADOS Y OBREROS QUE LA ELEVAN CON SU TRABAJO

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, Licores, Anisados, Coñac, Licores

Zel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 1
SERVICIO A DOMICILIO

ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA

Radio Málaga ONDA CORTA

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Mañana lunes, a las nueve de la noche, concierto de piano selecto por Lola Olmedo. Almenadro con el siguiente programa: "Impromptu número 4", de Schubert; "Sonata número 2", de Scarlatti; "Polonesa número 1", de Chopin; "Zambra", de Albéniz; "Goyescas", de Granados; "La Castagnette", Ratten; "En la Alhambra", sercnata de Bretón.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703
Empresa Publicitaria DIANA
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Trate Ud. su estómago

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco plas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas desde 5 a 50 años al 5,50% de interés anual.

Para informes: Enrique Castañeda.—Marqués de Larios, 7, entresuelo.—Málaga.

Anuncios Económicos

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO FINCA rústica, precio hasta ciento veinte y cinco mil pesetas. Detalles a L. Z. en esta Administración.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

SE COMPRARIAN algunas butacas de rejilla en buen estado y económicas. Avisar al Sr. Requena. Administración, BOINAS ROJAS.

EN BUEN USO y barato se compraría armario luna. Ofertas a "Armario". BOINAS ROJAS.

DEMANDAS

NECESITASE señorita conocimientos contabilidad y taquimecanografía o mecanografía. Escribida detallando referencias Apartado 119, Málaga.

OFERTAS

ACUMULADORES para autos y camiones 6/12 voltios, calidad superior. Depósito Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS

SE VENDEN solares en el Camino de Antequera. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA de escribir marca York, en buen estado Razón, BOINAS ROJAS.

VENDESE DORMITORIO matrimonio, comedor, mesa escritorio, pesa-bebé y varios muebles más. Razón: BOINAS ROJAS.

VENDO casa dos plantas, azotea, 25.000 pesetas. Informes BOINAS ROJAS.

VARIOS

FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NÚÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo

EN EL CHORRO se arrienda una fábrica de harinas. Razón Granada, 92.

PELICULAS PATHE BABY. Compra, venta, cambios. Compos turas cines. Compra y venta aparatos y accesorios. GENERALISIMO FRANCO 27, entresuelo.

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos

Ventas al detall y mayor
ESPECERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Cartelera

CERVANTES.—Hoy despedida de la gran Compañía de Variedades señetas de la "estrella" CARMEN BLADEMA. Extraordinarios éxitos de todos los artistas y atracciones del baile y la canción. Fundón de tarde a las 6 y media. Noche a las 10.

CINEMA DEL SOLDADO.—Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono 4006.—Hoy de 2 a 12 de la noche. Estupendo programa: La vestida de rojo, español, por G. Raymond; y la graciosa producción por James Cagney y Mary Bryan Duro de pelar. Butaca 0'55, General 0'25.

CINE GÓFA.—Desde las 2. La excepcional actriz Francisca GAAL en la divertida producción de riguroso estreno, La dama de Montecarlo.

ECHEGARAY.—Desde las 2. La producción española de estreno La reina mora, por María Arias y Raquel Rodrigo, y el Noticiero Fox núm. 3, con la ofensiva de Cataluña, la toma de Tarragona y la visita a Italia del primer ministro inglés Chamberlain.

T. PRINCIPAL.—Desde las 2. La más fastuosa y emocionante película! El tigre de Esapur, por La Jana, la actriz más bella de la pantalla.

MÁLAGA CINEMA.—Desde las 2. Una producción inigualable. El angel de las tinieblas, en español, por Frédéric March, Merle Oberon y Herbert Marshall.

ALKAZAR.—Último día del gran éxito A las 11. Mañana: Polvorilla, por Jean Harlow.

MODERNO.—A las 2. Último día de La hija de Juan Simón, española, por Angelillo. Butaca, 0.55.

PLUS.—Éxito del fím Paramount en español por Sylvia Sidney y George Raft, Pescada en la calle.

VICTORIA.—Desde las 2. La producción española

Nobleza batutta
por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos 1

El grueso de nuestro Ejército de Cataluña, en marcha hacia el Sur y otros objetivos

(Lo comunica la Agencia Report)

Jefatura Provincial de Falange

ORDEN

Requisitos indispensables para la renovación del carnet

Esta Jefatura hace un último llamamiento para que todos los camaradas que tengan presentada su solicitud de renovación de carnet, y no hayan acompañado el antiguo carnet y relación de sus servicios prestados al Movimiento, lo hagan en la Sección de Estadística de esta Provincial, en el plazo máximo de quince días, a fin de evitar reclamaciones inatendibles cuando se les entregue el carnet correspondiente a la clasificación con que se le haya considerado.

Por, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Málaga, 7 de Febrero de 1939.

El Jefe Provincial del Movimiento,

JUAN PERALTA

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO Y VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, despachó en el día de ayer con el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Freixas, y con el delegado provincial del S. E. U., camarada Garasse Heredia.

También recibió entre otras, la visita del Presidente de la Diputación, camarada Ignacio Muñoz Rojas.

Sección Femenina

PRESENTACION

Se ordena a todas las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, se presenten en esta Jefatura local, mañana 13, a las tres de la tarde.

En el X aniversario de la conciliación entre Italia y la Santa Sede

(Viene de la página 1)

tenido la fortuna de tener frente a nosotros un Pontífice verdaderamente italiano. No le ha de dudar, yo creo que la Cámara fascista le tributa este aplauso sincero. El es el jefe de todos los católicos, su posición es supranacional. Pero él ha nacido en Italia, en tierra lombarda, y tiene de la gente lombarda el fuerte sentido práctico y el valor de las iniciativas. Es un estudioso que junta a un sentimiento fervoroso una doctrina formidable; él, sobre todo, sabe que el régimen fascista es un régimen de fuerza, pero leal: **EL ESTADO FASCISTA ES UN ESTADO CATOLICO**

En estos momentos en que España lucha aún en los campos de batalla para defender su derecho sagrado a mantener en el alma de su pueblo la fe católica contra las asechanzas del ateísmo marxista, el significado de la fecha que hoy conmemoramos se nos presenta con un realce excepcional a la luz del vivo contraste entre la posición absurda y monstruosa de un Azaña que en el momento de asentar las bases vivas de la República tiene la audacia de declarar que "España ha dejado de ser católica", y el noble gesto de Mussolini al poner, por el contrario, como base de sus negociaciones con la Santa Sede para la solución de la cuestión romana, la afirmación de que Italia "sigue siempre siendo católica" y el reconocimiento de que "El Estado fascista es un Estado católico".



Asistencia a FRENTE Y HOSPITALES

DONATIVOS

Donativos recibidos en esta Delegación, para los heridos de nuestros Hospitales:

Señor López, 4 garrafas de vino; señor Larios, 4; señor Barceló, 3; señor Milanés, 3; señor Díez, 2; señores Carrascos y B., 2; señor Rein, 1; señor Krauel, 2 barriles, y señor María Creixell, 10 kilos de mantecas.

Servicio Agronómico de la provincia de Málaga

Interesantisimo para los exportadores de vinos y licores

El apartado 3.º del art. 3.º de la orden del Ministerio de Industria y Comercio de 28 de Enero último, estableciendo normas para la distribución del alcohol, disponiendo que las solicitudes de alcohol para preparación de vinos y licores con destino a exportación, sean dirigidas por intermedio de los Centros Agronómicos, al vocal representante del Ministerio de Agricultura en la Comisión Interministerial del Alcohol.

Para el mejor cumplimiento en esta provincia de lo dispuesto, la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura ha tenido a bien designar este Centro para recoger las instancias que a los efectos prescritos se cursen.

En su virtud, por el presente comunicado se hace conocer a los elaboradores, criadores, exportadores o almacenistas que preparan vinos o licores para la exportación, que en los quince primeros días del mes que precede a cada trimestre natural, debe cada uno presentar en las oficinas de este Servicio las instancias en las que soliciten el alcohol necesario.

Quedan advertidos los interesados de la responsabilidad en que incurren de no totalizar exclusivamente el alcohol con los fines indicados.

En las peticiones de alcohol para aguardientes compuestos y licores que no sean para la exportación, así como en las restantes para otros empleos de consumo interior, deberán seguirse por los interesados el trámite que prescribe la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 28 de Enero último.

BOINAS ROJAS

Málaga 12 de Febrero de 1939

III Año Triunfal

En Puigcerdá, Le Perthus y Port-Bou la vida se normaliza

El marqués de Magaz entregó al Führer una carta personal del GENERALISIMO

Sánchez Mazas es recibido en Burgos por Fernández Cuesta

(ULTIMA HORA)

UNA CARTA DEL GENERALISIMO AL FUHRER

BERLIN 12.—En la entrevista celebrada entre el Führer y el Embajador de la España nacional, marqués de Magaz, éste hizo entrega al Canciller alemán de una carta personal que le dirige el GENERALISIMO FRANCO.

SANCHEZ MAZAS, EN BURGOS

BURGOS 12.—Ha llegado a esta ciudad el escritor falangista Rafael Sánchez Mazas. En el Hotel Condestable, donde se hospeda, fué visitado por las jerarquías del Movimiento.

A mediodía visitó al secretario general, señor Fernández Cuesta, el cual le abrazó, momentos que resultaron emocionantes. A la salida del Ministerio, Sánchez Mazas declaró a los periodistas que se sentía satisfecho al contemplar el resurgir de España de una manera tan maravillosa. Dijo que venía a incorporarse a la Patria única, a la España de FRANCO, a la que dedicaría todo su trabajo y entusiasmo.—REPORT.

EL GRUESO DE NUESTRO EJERCITO, HACIA EL SUR

BARCELONA 12.—Después de terminada la ocupación de Cata-

Las fortificaciones en la frontera

No existen, según declaran cuatro generales franceses

PARIS 11.—Cuatro generales franceses que fueron invitados por el GENERALISIMO FRANCO para que comprobaran si existían fortificaciones en la frontera franco-española han declarado:

"Habiendo recorrido las carreteras del territorio español que conducen a Francia, podemos declarar que no existe la menor huella de preparativos defensivos u ofensivos".

Un tesoro en el Castillo de Figueras

Joyas, perlas, cuadros de incalculable valor, enterrados por los rojos

PARIS 11.—Deen de Barcelona que en el Castillo de Figueras ha sido encontrado un verdadero tesoro, cuyo inventario se hará por la Oficina de Recuperación del tesoro artístico.

Se trata de cuadros de maestros antiguos y modernos, joyas, perlas y otros objetos de incalculable valor.

luña, el grueso de las tropas nacionales se encuentra en marcha hacia el Sur y otros objetivos. Sólo pequeños contingentes permanecerán en Cataluña para guardar el orden y realizar operaciones de limpieza.

En Puigcerdá, Le Perthus y Port-Bou, la vida vuelve a la normalidad.—REPORT.

ES DETENIDO EL CULPABLE DEL INCENDIO DE FIGUERAS

PERPIÑAN 12.—Ha sido detenido el comandante de un batallón de Ingenieros rojos, llamado Rutz, que fué el culpable de que fuera incendiado el castillo de Figueras. En su poder se encontró un millón de pesetas, joyas y pequeños objetos de arte que se había llevado del mencionado castillo.—REPORT.

SERRANO SUSER, PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE HUELVA

HUELVA 12.—Ha sido nom-

brado Presidente de la Asociación de la Prensa de esta ciudad el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.—REPORT.

POR EL ALMA DEL SANTO PADRE

VITORIA 12.—Los altos jefes y personal del Ministerio de Educación asistieron esta mañana a los funerales que en la iglesia de San Miguel se han celebrado por el alma del Santo Padre.

También concurren las autoridades militares y civiles, jefes y jefes del Movimiento y gran cantidad de fieles.—REPORT.

AUXILIO SOCIAL EN LA PROVINCIA DE GERONA

GERONA 11.—Desde que se liberó la provincia gerundense, la labor de Auxilio Social es magnífica. Los víveres enviados por todas las provincias hermanas de la España liberada llegan eficazmente a estos españoles que sufrieron la opresión marxista durante largo tiempo.

Auxilio a poblaciones liberadas

"SUSCRIPCION DE LA RECONQUISTA"

Próximo el derrumbamiento de las provincias en poder de los rojos, y estando Málaga designada para socorrer a Alicante y a Madrid, en cuyas capitales sufren hambre y penuria nuestros hermanos, me dirijo a la provincia para que cada en socorro urgente de tantos mártires que han sufrido una tiranía horrible, seguro de que responderán con esos sentimientos exquisitos de los cuales viene dando pruebas evidentes, en actos de generosidad manifestados en las suscripciones para Bilbao, Santander y Cataluña.

Es seguramente un esfuerzo último, para acabar de poner en marcha de vida normal. Provincias enteras claman por la entrada de las tropas de nuestro invicto CAUDILLO, para dar fin a una horrible situación de hambre y de desdichas. Piden un socorro a sus hermanos malagueños, bien seguros de que sus corazones magnánimos van a hacer lo que su historia dice, y el presente de diversas suscripciones demuestra.

En la capital la suscripción se hará en la misma forma que acaba de realizarse la de Cataluña, ingresando en el Banco de España y canjeando el resguardo por un recibo en la Junta de Abastos.

Las Juntas de Auxilio a poblaciones liberadas de todos los pueblos de la provincia, verificarán los ingresos en la misma forma que en la suscripción anterior.

Los señores delegados de la recaudación de esta capital, cuyo trabajo para la suscripción de Cataluña ha merecido el aplauso de toda la ciudad, y para los cuales, con la Junta de Auxilio a poblaciones liberadas, hago público mi agradecimiento, así como a las Juntas locales de los pueblos de una gran parte de esta "Suscripción de la reconquista", en sus respectivos ramos.

Para conocimiento del público se insertan a continuación los nombres de los señores Delegados de recaudación, para sus respectivos ramos de actividad en la capital:

Gremio de Confección, don José Núñez Jiménez; de Agricultores, don Eduardo Vargas Ortega; de Transportes y Frutos, don José Mena López; de Carbones, don Manuel Zalabardo; de Almacenistas de Colonias, don Juan Luque; de Pescadería, don Juan García; de Vinos, don José López; de Ultramarinos y Colonias, don Eugenio Ruiz Marín; de Almacenistas cereales, don Antonio Jiménez Leiva; de Conservas de pescado, don Antonio Acosta; de Consignatarios, don Pedro Rico, y de Aceites, don Félix de la Riva.

Las Juntas de Auxilio a poblaciones liberadas de los pueblos de la provincia quedan facultadas para el nombramiento de Subcomisiones de recaudación y contabilidad de lo recaudado, como organismos auxiliares de las mismas.

El Gobernador Civil, Presidente.